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DEPARTAMENTO DE LETRAS CLÁSSICAS E VERNÁCULAS

 

Ata da 284ª Reunião Ordinária do Departamento de Letras Clássicas e Vernáculas (DLCV) do 1 

Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes (CCHLA) da Universidade Federal da Paraíba 2 

(UFPB), realizada aos catorze dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às catorze horas, 3 

de forma remota, por meio da plataforma RNP, sob a presidência da professora Amanda 4 

Ramalho de Freitas Brito, Vice Chefe do DLCV, contando com a presença das/dos seguintes 5 

docentes: Alyere Silva Farias, Ana Cláudia Félix Gualberto, Arturo Gouveia de Araújo, Diógenes 6 

Marques Frazão de Souza, Erick France Meira de Souza, Fabiana Carneiro da Silva, Fabiana 7 

Ferreira da Costa, Felipe dos Santos Almeida, Franciane Conceição da Silva, Hermano de 8 

França Rodrigues, Milton Marques Júnior, Rinah de Araújo Souto, Socorro de Fátima Pacífico 9 

Barbosa, Vanessa Neves Riambau Pinheiro e Willy Paredes Soares. Justificou a ausência a 10 

professora Daniela Maria Segabinazi. Verificado o quórum regimental, a reunião foi iniciada 11 

com os 1) Informes da Chefia. 1.1). A professora Amanda Brito, vice chefe do DLCV informou 12 

que, a pedido do professor Hermano Rodrigues, Chefe do DLCV, presidiria a reunião. 1.2) Em 13 

sequência, a Senhora Presidenta informou que um formulário para preenchimento dos dados 14 

relativos ao Plano Individual Docente (PID) fora encaminhado aos professores em razão da 15 

dificuldade de registro das atividades realizadas no âmbito da graduação presencial, 16 

graduação a distância e pós-graduação em virtude da existência de calendários acadêmicos 17 

distintos e da inconstância do sistema de preenchimento online do referido plano no SIGAA. 18 

Após o preenchimento e envio por parte dos professores, os formulários seriam analisados 19 

pela Comissão de Encargos Docentes e, caso não houvessem ajustes a serem feitos, seriam 20 

compilados e cadastrados em forma de processo, com o objetivo de manter uma cópia do PID 21 

inserido no SIGAA, visando uma maior segurança dos dados armazenados contra possíveis 22 

perdas ou alterações indevidas que, por ventura, possam vir a ocorrer. Terminados os 23 

informes da Chefia, a palavra foi facultada aos presentes para os 2) Informes Gerais. 2.1) O 24 

professor Arturo Gouveia informou que em abril último fora lançado o livro “Da ignomínia à 25 

pertença: nove ensaios sobre Augusto Matraga”, no qual atuou como organizador, bem como 26 

um dos ensaístas da referida publicação. O professor Arturo destacou ainda a importância da 27 

referida obra ter sido lançada pela Editora Cajuína, a qual possui intercâmbio com sete países 28 

para distribuição do livro. Não havendo mais inscritos para informes, a reunião prosseguiu 29 

com o próximo ponto da pauta: 3) Apreciação da ata da 283ª Reunião Ordinária do 30 

Colegiado Departamental. Colocado em discussão e não havendo sugestões de alteração ao 31 

texto, o documento supracitado foi posto em votação e aprovado por maioria de votos, 32 

havendo uma abstenção. Dando sequência à pauta da reunião, a professora Amanda colocou 33 

em discussão a 4) Aprovação do calendário das reuniões de Colegiado para o segundo 34 



semestre do ano em curso. Não havendo objeção dos presentes, o referido documento foi 35 

colocado em votação e aprovado por unanimidade, não havendo qualquer alteração nas datas 36 

sugeridas. A reunião prosseguiu com o ponto de pauta seguinte: 5) Proposta de abertura de 37 

Processo Seletivo para Professor Substituto de Letras Clássicas (01 vaga, T-20). Em discussão, 38 

foi esclarecido que o fato gerador da referida seleção fora o afastamento do professor Lucas 39 

Dezotti para doutorado. Em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. Em sequência 40 

foram definidos os nomes dos docentes que comporão a banca examinadora do processo 41 

seletivo retrocitado. Na condição de titulares, foram aprovados, por unanimidade, os 42 

professores Willy Paredes Soares (Presidente), Erick France Meira de Souza e Felipe dos 43 

Santos Almeida. Na condição de suplentes, foram aprovados, por unanimidade, os 44 

professores Milton Marques Júnior, Hermes Orígenes Duarte Vieira, Diógenes Marques Frazão 45 

de Souza e Marco Valério Classe Colonnelli. Em sequência, foi proposta a 6) Abertura de 46 

Processo Seletivo para Professor Substituto de Literaturas (01 vaga, T-20). A professora 47 

Amanda destacou a sobrecarga de trabalho dos professores da área de Literaturas, 48 

considerando as atividades acadêmicas e a ocupação de cargos de gestão, tais como a Chefia 49 

do DLCV e a coordenação do Programa de Pós-Graduação em Letras. No entanto, 50 

diferentemente da área de Clássicas, a área de Literatura não dispunha de um fato gerador 51 

oficializado para justificar a contratação de um professor substituto conforme as condições 52 

impostas pela Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas da UFPB. Embora a professora Ana Cristina 53 

Marinho Lúcio esteja organizando seu processo de afastamento para pós-doutorado para o 54 

segundo semestre, é preciso que o referido afastamento seja autorizado pela Administração 55 

Central da UFPB, por meio de publicação de portaria. Diante do exposto, a professora Amanda 56 

propôs o seguinte encaminhamento: aprovar a abertura do processo seletivo para professor 57 

substituto de Literaturas, considerando o afastamento da professora Ana Marinho, o qual já 58 

fora aprovado anteriormente em área, porém precisava ser oficializado. A proposta foi 59 

colocada em votação e aprovada por maioria de votos, havendo uma abstenção. O próximo 60 

ponto da pauta tratou da 7) Aprovação dos PIDs referente ao semestre letivo 2020.2. 61 

Conforme divulgado nas comunicações da Chefia, fora enviado um formulário para que os 62 

professores preenchessem os dados relativos ao PID do semestre 2020.2. Representando a 63 

Comissão de Encargos Docentes, o professor Felipe dos Santos respondeu aos 64 

questionamentos dos presentes em relação à contabilização de carga horária de ensino, 65 

pesquisa e extensão. Feitos os devidos esclarecimentos, os planos individuais dos professores 66 

foram colocados para votação em bloco e aprovados por unanimidade. Dando sequência à 67 

pauta, o próximo ponto foi a 8) publicação de um livro do DLCV. De acordo com a professora 68 

Amanda Ramalho, a Direção do CCHLA encaminhara um ofício circular aos departamentos e 69 

coordenações de programas de pós-graduação para que indicassem um livro para ser 70 

publicado pela Editora da UFPB, cabendo a cada setor definir os moldes da publicação. Em 71 

discussão, vários membros do Colegiado apresentaram sugestões relacionadas às possíveis 72 

temáticas que poderiam ser abordadas, como também ao tipo de publicação. O 73 

encaminhamento dado foi organizar uma publicação que reunisse artigos de professores do 74 

DLCV. A proposta foi aprovada por maioria de votos. Em sequência foram definidos os nomes 75 

que comporão a Comissão Organizadora da publicação. Foram indicados e aprovados, por 76 

unanimidade, os docentes Ana Cláudia Félix Gualberto, Arturo Gouveia de Araújo e Vanessa 77 



Neves Riambau Pinheiro, os quais, dentre outras atribuições, deverão definir os parâmetros a 78 

serem seguidos pelas pessoas interessadas em submeter artigos para publicação. A reunião 79 

prosseguiu com o último ponto de pauta: referendar o Processo 23074.054074/2021-16, em 80 

que a Chefia do DLCV solicita a abertura de Edital de Processo Seletivo Simplificado para 81 

professor substituto na área de Letras Clássicas. Solicitação referendada pelo Colegiado. Finda 82 

a pauta, e nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião, da qual eu, Alexandre 83 

de Albuquerque Sousa, Secretário Executivo do Departamento de Letras Clássicas e 84 

Vernáculas, lavrei a presente ata, que após ser lida, discutida e colocada em votação, segue 85 

assinada pela Senhora Presidenta e demais membros presentes. ---------------------------------------86 
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